
Korekcijas 14.decembrī publiskotajā pārskatā “Kas ietekmēja vēlētāju izvēles 2018.gada 

6.oktobra vēlēšanās?” 
 

Skaidrojums:  

14.12.2018. publiskotajā pārskatā vairākām partijām ir neprecīzi norādīti viņu partiju tipiskāko 

vēlētāju portreti. Šī kļūda parādās tikai latviešu valodas versijā, angļu valodas versijā 

publiskotais portretējums bija un ir korekts. Atvainojamies par  sagādātajām neērtībām! 

Korekts partiju tipiskāko vēlētāju portretējums ir atrodams zemāk. 

 

1.7. Kādi ir tipiskākie populārāko partiju vēlētāji? 
 

2018.GADA 
SARAKSTS 

TIPISKA VĒLĒTĀJA RAKSTUROJUMS 

SASKAŅA Nelatvietis (latvieši – piektā daļa no vēlētājiem), vidēji ienākumi, vidējā izglītība. Galvenā 
motivācija piedalīties vēlēšanās – atbalsts konkrētai partijai/kandidātam (29%), kā arī cerība 
uz labāku nākotni (26%). 

KPV.LV Jauni cilvēki (it sevišķi vecumā līdz 24 gadiem), pamata un vidējā izglītība, latvieši (94%), 
strādnieki, daudz vēlētāju ar zemiem ienākumiem, laukos dzīvojošie. Partiju maz atbalsta 
pensijas vecuma iedzīvotāji. 
Galvenā motivācija piedalīties vēlēšanās – cerība uz labāku nākotni (33%), atbalsts 
konkrētam kandidātam (17%), vēlme redzēt jaunus politiķus (15%). 

JKP Līdzīgs atbalsts dažādās vecuma grupās, vidējā un augstākā izglītība, latvieši (86%), vidēji un 
vidēji augsti ienākumi. Partiju maz atbalstīja pilsoņi ar pamatizglītību, pilsoņi ar zemiem 
ienākumiem, lauku iedzīvotāji.  
Galvenā motivācija piedalīties vēlēšanās – pilsoņa pienākums (26%), kā arī cerība uz labāku 
nākotni (25%). 

ATTĪSTĪBAI/P
AR! 

Vidējās paaudzes vēlētāji (25-54), augstākā izglītība, latvieši (94%), augsti ienākumi, Rīga. 
Partiju maz atbalstīja jaunieši, kā arī pensijas vecuma cilvēki, pilsoņi ar pamatizglītību. 
Galvenā motivācija piedalīties vēlēšanās – pilsoņa pienākums (41%). 

NACIONĀLĀ 
APVIENĪBA 

Vēlētāji vecumā virs 45 gadiem, vidējā un augstākā izglītība, latvieši (96%), vidēji ienākumi. 
Partiju maz atbalstīja jaunieši, pilsoņi ar pamatizglītību vai zemiem ienākumiem. 
Galvenā motivācija piedalīties vēlēšanās – pilsoņa pienākums (29%), kā arī vēlme atbalstīt 
konkrētu kandidātu/partiju (21%). 

ZZS Vēlētāji vecumā virs 55 gadiem, vidējā izglītība, latvieši (88%), strādnieki, pensionāri, lauku 
iedzīvotāji. Partijai maz vēlētāju, kuri būtu jaunāki par 35 gadiem, maz vēlētāju ar augstiem 
ienākumiem, maz Rīgas iedzīvotāju. 
Galvenā motivācija piedalīties vēlēšanās – pilsoņa pienākums (29%). 

LATVIJAS 
REĢIONU 
APVIENĪBA 

Vēlētāji virs 45 gadiem, latvieši (94%), lauku iedzīvotāji. Partiju maz atbalsta pilsētu 
iedzīvotāji (atskaitot Rīgu). 
Galvenā motivācija piedalīties vēlēšanās – cerība uz labāku nākotni (34%) un  pilsoņa 
pienākums (33%). 

VIENOTĪBA Salīdzinoši vairāk vēlētāju vecuma grupās 25-34 un virs 64 gadiem, augstākā izglītība, latvieši, 
atšķirīgs ienākumu līmenis. Salīdzinoši mazs atbalsts laukos.  

LATVIJAS 
KRIEVU 
SAVIENĪBA 

Atbalsta vīrieši, pamatizglītība un vidējā izglītība, nelatvieši (80%), strādnieki.  
Galvenā vēlēšanu motivācija – pilsoņa pienākums (29%), cerība uz labāku nākotni (20%), 
vēlme atbalstīt konkrētu partiju/kandidātu (20%) 

PROGRESĪVIE Vēlētāji vecumā starp 25-44 gadiem, augstākā izglītība, latvieši (80%), vidēji un vidēji augsti 
ienākumi. 
Galvenā vēlēšanu motivācija – vēlētāja pienākums (55%). 

 

http://providus.lv/article/parskats-kas-ietekmeja-veletaju-izveles-2018-gada-6-oktobra-velesanas
http://providus.lv/en/article/report-what-affected-voters-decisions-in-the-6-october-2018-parliamentary-elections

